科技创新提升质量 树立品牌开拓市场

----仙桃市强农水产专业合作社
近年来，仙桃市强农水产专业合作社坚持水产养殖、苗种繁育特色，为以合作社为载体，以基地为依托，以物流为中心，以农特产品精深加工为支撑的三产合一、四位一体的集团化经营模式。依靠党的好政策，强农人不断努力，奋勇拼搏，走出了一条强农富民之路。

一、积极创新，多元发展。近十年来，强农始终把创新放在首位，寻求多元发展。一是基于仙桃市黄鳝产业做强、做大。率先与华中农业大学水产学院进行合作，开启黄鳝性逆转和黄鳝苗种人工繁育示范基地，成功突破黄鳝苗种人工繁育新技术，创国内首例，拓展延伸了黄鳝产业链。二是结合仙桃农副产品产地资源丰富的优势，与华中农业大学食品学院合作，共同开发农副产品深加工技术，引进多条全自动农产品加工生产线，加工生产泡藕带、脆皮油瓜、馋嘴洋姜、馋嘴菜心、阿迪泡菜、小龙虾、烘干鱼等系列产品，向农产品深加工纵深领域迈进。三是与浙江忆口香餐饮管理有限公司合作，引进调味小龙虾生产加工技术，加工生产各种卤味小龙虾制品。四是利用合作社万吨冷藏库，采用最先进的保鲜加工技术，冷藏储运各类保鲜特色农产品，以错峰、返季销售，实现农产品保质、增值。
二、依靠科技，提档升级。强农秉承“人无我有，人有我精，人精我新”的发展理念，全面引进ISO管理体系，强化合作社内部管理。合作社“泡藕带”生产采用国内最先进的全自动灌装设备，通过无菌生产线，加工生产过程全程可追溯。通过对内自建产品检测实验室，购进各类检验检测设备，通过高标准检测设备对产品生产全过程进行精细化监测，不断提升加工工艺和产品质量水平；对外加大研发投入，与华农等各大专院、校合作，建立产、学、研联合机制，不断探索新技术，促进科技与经济的紧密结合。2019年，合作社将在水生蔬菜深加工的基础上，继续引进新技术，结合仙桃西兰花等蔬菜资源丰富的优势，开展阿迪泡菜、馋嘴菜心等新产品的研发。

三、树立品牌，开拓市场。随着销售市场的繁荣，为了更好的维护市场和产品形象，强农先后注册了“沔洪”、 “农福泉”等多个商标，并对主打产品从腌制技术到包装申请了十七项国家专利，确保了品牌，稳定了市场。其中“沔洪”牌商标被认定为“湖北省著名商标”，“沔洪”牌泡藕带、“农福泉”牌脆皮油瓜分别获得第十、十一届中国农业博览会“金奖农产品”称号。为了更好的迎合市场，强农积极往线上进行发展。合作社先后建立了网站，开通了手机微信商城，并在阿里巴巴、淘宝、京东、拼多多等电商平台进行入驻，让消费者随时随地都能了解和购买产品。

四、以农为本，助推仙桃城乡融合。坚持以科技为指导，率先创建农产品种植、养殖示范基地，引导农户调整产业结构，合理配置种、养产业，从而带动农民增收，达到农、企共赢。一是以黄鳝养殖和苗种人工繁育基地为示范。开展多种黄鳝养殖模式和人工繁育技术的培训，引导黄鳝养殖农户掌握自繁自养新技术减少苗种成本，降低养殖风险，让黄鳝养殖成为农户稳定的经济收入来源。二是以优质藕带种植基地为示范。推广示范种植新品种，新技术，引导农户规范藕带品种，科学种植管理，产出优质、高效、绿色、环保、无公害的藕带。三是以鳝虾混养基地为示范，推广鳝虾、稻虾、鱼虾、藕虾等多种混养模式的新技术。引导农户因地制宜发展新型产业，养殖周期短，效益高，大多农户通过养殖得到了不同收益，投资小、见效快。四是油瓜、洋姜、西兰花菜心系列产品的种植基地为示范。推广多种生产经营，让农户自发地因地制宜调整种植结构，通过多种生产形式增加收入。
五、产业扶贫，助力发展。多年来强农结合合作社实际情况，开展产业扶贫、就业扶贫和资金扶贫工作，履行企业社会责任。帮扶郭河镇刘河村摆脱贫困。一是产业扶贫，开源顾本，因地施策。针对郭河镇刘河村实际条件，建立泡藕带及脆皮油瓜的原材料种植基地。免费对贫困户开展藕带、油瓜种植的技术培训，并因地制宜地对产业结构进行调整，无偿为贫困户提供藕带、油瓜的优良种子。量定产销订购合同，给予了高出市场价0.1~0.2元的优惠价格。目前，该村扶贫种植户，种植藕带、油瓜面积达500亩，通过产业扶贫让贫困户得到了实惠。二是就业扶贫，筑基顾本，因人施策。公司与民政、劳务等部门合作，对特困人员进行岗位技能培训，公司根据贫困人员的特点优先岗位安排困难户50多人就业，吃住在公司，有了固定收入，从根本上解决了贫困户的就业问题，让他们通过勤奋劳动，脱贫致富。三是智力扶贫，筑牢致富，因技施策。公司拿出部分资金，针对贫困种养殖户进行专业培训，在华中农业大学聘请专家、技术工程师对其进行黄鳝苗种繁养和藕带种植技术的培训及现场指导，并对贫困种养殖户免费提供相关教材，用最直接的办法帮助贫困种养殖户提高产量、增加收入，让贫困种养殖户提高自我造血的能力，真正实现培训一人，脱贫一户；培训一片，致富一方。通过精准扶贫，对口帮扶，刘河村现已脱贫出列，帮助10户精准扶贫户脱贫。(农村流通处编辑）

