构建现代流通网络 服务乡村振兴战略
武穴市供销合作社联合社

近年来，武穴市供销社紧扣综合改革这“一个目标”，紧盯服务与发展“两大重点”，紧抓“三产融合”发展，紧推为农服务模式、领域、载体、效能 “四大创新”，积极构建农村现代流通服务新网络，全面助力乡村振兴战略。。

（一）以综合改革为抓手，积极延伸基层为农服务新触角。作为“三农”服务主力军，武穴社积极推动服务体系向基层衍生，各基层供销社已由传统经营“一条线”扩展到为农服务“一个面”。一是乡镇基层社综合实力明显提升。通过政策扶持、资本合作、联合社带动等多种方式，全社建成乡镇大型超市8处，经营服务面积4.38万平米，年商品销售总额27.9亿余元；梅川、花桥、余川、石佛寺四家基层供销社被评为“全国基层社标杆社”。二是村级综合服务平台提档升级步伐持续加快。大力兴建和改造集“党务、村务、事务、商务、服务”“五务合一”的村级综合服务社和网上便民服务中心，为农民提供购物消费、信息咨询、物流配送、便利金融等“一站式”服务，构筑起了农民“办事不出村、购物不到镇”的综合服务平台。三是专业合作经济组织示范带领效应不断彰显。围绕武穴传统产业、特色农业，按照“一社一品”工作思路，大力发展农民专业合作社，积极引导专业合作社助力产业升级和精准扶贫大局。四是积极开拓涉农政策性保险代理新型经营服务。依托基层组织优势和网络优势，积极开展农业水稻、油菜等政策性保险业务，大力推进“农村保险超市”新型服务，搭建乡镇农村保险公共服务平台。
（二）以产业兴旺为基础，不断完善农业社会化服务新体系。全社把提高农业供给体系质量和效率作为服务乡村振兴的主攻方向。社属邢园茶场产销专业合作社通过土地入股、返聘务工、品牌运作、二次分红等合作模式，实行“种植品种、栽培技术、农资配送、病虫害防治、采摘销售”等“六统一”标准化生产，现已建成茶场基地1500亩，发展社员215户，年销售收入1200余万元、利润200余万元、社员二次返利分红130余万元，2018年被国家九部委联合授予“国家级农民合作社示范社”。目前，全社共完成土地流转1.1万余亩、土地托管6万余亩、植保服务7.5万余亩，构建了较为完备的农业产业体系、生产体系和经营体系，有效地推进了全市农业适度规模经营和农业发展质效。

（三）以生态宜居为目标，深入开展美丽乡村和绿色生态新服务。社属宏发再生公司在提升和完善城市再生资源回收利用的基础上，以再生资源行业协会为依托，积极创办镇村回收网点36个，将城市完备的网络体系延伸到乡村，为农村垃圾分类、环境治理和生态宜居提供了优质服务。社属农资总公司充分发挥农资供应主渠道和农业社会化服务“国家队”优势，积极整合系统内外为农服务资源，主动参与全市“统防统治”项目招标，2018年共完成“统防统治”9000余亩、全年累计飞防、机防、技防服务面积2万余亩，优质的服务水平和优良的防治效果得到当地农民和农业专家好评。
（四）以生活富裕为根本，着力构建农村电商富农新平台。将促进农民增收作为核心目标，着力织密武穴农村电商服务网络，努力打造市、县、镇、村四级电商服务平台，让电商产业成为拉动农村经济发展的新动力。一是积极实施“电商扶贫”产业计划。社属鑫时电商公司主动服务武穴北部深度贫困山区特色农产品销售工作，通过“统一品牌、统一包装、统一运输、统一运营”，积极攻克佛手山药保鲜、运输技术瓶颈。二是大力实施以农村电商为特色的为农服务中心建设。四望供销社通过创建农村电商快递超市和“三农”服务中心，整合全市“四通一达”等18家农村快递资源，建成四望供销社快递超市和铁石、高垴、栗木三家村级电商服务站，形成了“市、镇、村”三级联动的农村电商服务网络，打通了农村电商“最先一公里”和“最后一公里”。三是全力构建双向互通农村电商服务体系。社属广新日用品物流配送中心通过电商化平台升级，将2100余种深受农村消费市场欢迎的日用消费品搬上了“供销e家”、惠农商城、淘宝网等国内综合性电商平台，现年电子交易额近3000余万元，既满足了农民消费升级的新需求，又打通了武穴农副产品上网进城的新通道。
（五）以提升质量为落脚，打造农村现代流通网络新龙头。社属鑫康医药公司发挥“九洲通”上市企业深度合作优势，擦亮鑫康医药公司“普济堂”药品零售连锁经营品牌，不断扩大连锁配送的市场覆盖率，全年实现医药批发5000余万元。社属武穴商场和广新日用品物流配送公司作为全市日用工业品配送中心，按照市区大型配送中心+镇处中型超市+村垸综合服务社（农家店）的模式，把标准化、规范化、现代化的连锁配送服务延伸到农民身边。社属鑫凯烟花爆竹公司创新市场管理和经营合作模式，积极推进农村网点资源整合，推动农村烟花爆竹消费市场升级，2018年累计投入资金100余万元，大力兴建烟花爆竹经营网点28个，构建了上下联动、互惠互利、融合发展的“社企共赢”新模式，年实现烟花爆竹销售2500余万元。(农村流通处编辑）

