深化服务三农 助力乡村振兴
南漳县五谷香农民专业合作社联合社
先进事迹
    
去年以来，南漳县供销社抓住本县新型农民合作经营主体壮大升级的契机，审时度势牵头成立全县农民专业合作社联合社，走出了一条开放办社，合作共赢的新路，为困难社的发展找到出路。
    一、从解决痛点切入，谋划大格局。多年来,南漳县农民专业合作社普遍存在产品质量参差不齐、产量小而散、注册商标多但知名度不高、销售渠道窄、产品不对路、售价偏低、合作社壮大升级难的问题。南漳市供销社坚持在服务“三农”上寻求突破，从解决合作经济组织发展的痛点切入，谋篇布局，体现作为，壮大自身。由南漳县供销合作总公司牵头，南漳县五官山生态土鸡养殖专业合作社、南漳县良园土豆种植专业合作社、南漳县竹林翠峰茶叶种植专业合作社、南漳县水镜蜂情蜜蜂养殖专业合作社等八家有规模、有实力、有产量、信誉高的企业按照自愿原则，召开成立“南漳县五谷香农民专业合作社联合社”发起人大会，讨论通过章程，选举了“五谷香农民专业合作社联合社”法人代表。南漳县五谷香农民专业合作社联合社于2018年8月20日在工商部门正式注册成立，迈开了合作第一步。 
    二、从攻克难点着力，打造大品牌。为了破解南漳县五谷香农民专业合作社联合社成立后面临的组织松散、各自为政、利益不均等突出矛盾，县供销社一是南漳县五谷香农民专业合作社联合社与县供销社联合办公，县供销社提供办公场所，将县供销社办公楼腾出一层供南漳县五谷香农民专业合作社联合社使用，设立了经理室、财务室、洽谈室等。五谷香农民专业合作社联合社党员组织关系转到县供销社改制企业党支部，设立党员活动中心，统一开展党建活动。二是注册“五谷香”为县供销社专属公共品牌，突出有机产品特色，致力于打造质量信得过、市场有占比的有机品牌。外销产品执行四统一，即：统一产品标识（使用县供销社专属“五谷香”品牌）；统一产品包装（印制供销社LOGO）；统一宣传发布；统一市场运作。三是根据章程，县供销合作总公司以平台、行政资源等入股占股权40%，八家发起人专业合作社以产品投资入股1200万元占股权60%，各专业合作社生产经营仍然独立，五谷香农民专业合作社联合社工作人员从各专业合作社选派。各项销售订单由成员社直接发货，统一结算，不专设仓库。利润分配在留足企业发展基金后按入股产品销售额占比统一分配。新会员加入发起成员享受二次红利。
  三、从畅通堵点落脚，对接大市场。为尽快使联合社产品与市场需求对接，县供销社多次邀请武汉南博网络科技有限公司、供销e家、省供销电商公司、南泥湾公司、襄阳蜂鸟公司等各大电商平台到联合社察看基地建设、生产过程、工艺流程、包装设计，面对面听取专家的意见，根据市场需要改良品种，提高工艺水平。2018年8月20日县供销社积极牵线搭桥，邀请武汉南博网络科技有限公司等大型电商平台，组织召开了联合社有机农产品订货会，签订5000吨大米、50吨茶叶、400万枚土鸡蛋、10万只土鸡、100吨土蜂蜜、200吨小土豆等订货合同，合同金额1.045亿元。目前，在南泥湾电商公司、供销e家、省供销电商公司、襄阳蜂鸟公司等各大平台专门开辟了南漳县五谷香专业合作社联合社产品板块和网点超市。为保证专业合作社有机产品货源品质，南漳县供销社与多家生物有机肥厂家合作，确保专业合作社有机产品达到最高质，再次为农民专业合作社联合社腾飞助力。通过这种运行模式，得到了各专业合作社的认可，大家认为实行“联合社+电商+基层社+专业合作社+农户”的新型运作模式只得推广，有利助推我县农产品更快地进入市场，据统计，自2015年以来，共吸纳社员9121人，累计实现销售产值达10.8亿元，为地方经济发展，精准扶贫，农民增收起到了积极推动作用。
四、积极参与精准扶贫、帮扶贫困户脱贫致富。南漳县五谷香农民专业合作社联合社响应县委县政府精准扶贫、脱贫攻坚号召，积极参与并实施，落实帮扶项目和帮扶对象，为困难户提供鸡苗4万多支、蜂笼1000多箱（笼），实行防疫、技术指导、食料供应、培训等系列化服务，按高于市场价回收集中统一销售，解决了贫困户买难卖难问题。累计落实帮扶户达1000多户，帮扶资金达800万元，为南漳县贫困户早日脱贫起到了积极带动作用，为南漳县脱贫致富作出了应有贡献。(农村流通处编辑）
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