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—— 湖北博奥食品股份有限公司

湖北博奥食品股份有限公司成立于2006年9月，前身为丹江口市博奥水产品有限责任公司，是湖北省农业产业化经营重点龙头企业,具有自主水产品加工出口经营权资质，主要以丹江口库区丰富的水产资源为生产原料，专业从事水产品深加工。公司“好余轩”牌丹江口翘嘴鲌盐渍鱼被评为“湖北名牌产品”“好余轩”品牌商标被湖北省工商行政管理局认定为湖北省著名商标。
1、 三产融合发展，带动农户共同致富
公司成立十多年来，一直按照“龙头企业+合作社+农户”的模式经营发展，公司通过产业化服务、收购加工增值，推广转化高新技术等方式与农户建立“产、供、销”一体化经营。一是提供质优价廉产品，为农户增利。对于农户、养殖户需要的饲料、鱼苗等物资，公司与具有一定资质的合法供应商达成长期的合作协议，在保证产品质量的前提下，以更优惠的价格批量购买，再原价提供给养殖户，节省中间商从中牟取的利润，为养殖户增大养殖利润空间。二是提供技术支持，为生产保驾护航。联合公司院士专家、合作高校、水产局等相关部门，定期对各个养殖户开展技术培训和现场指导工作。聘请水产养殖专家和专业技术人员，对品种比例、时段喂养、规范用药、疾病防治、科学增氧、合理套养等方面定期地开展培训学习，加强养殖过程的管理，提高鱼苗的成活率和生长速度，防止疾病的发生和蔓延，合理利用养殖空间，让渔民的养殖成本低效益高。同时以校企共建研发中心和院士专家工作站为纽带，联系华农和中科院水生所专家不定时到现场指导，解决农民养殖户在养殖上碰到的问题。三是提供订单，带动产业规模发展。公司带动农户发展养殖基地和订单养殖，在市场萎靡的情况下按照保底价格收购，在市场价格走势很好的情况下参照市场价格适当提高收购价格，以提高渔民的收益。同时根据市场行情和新产品销售形势，及早通知养殖户有计划地调整养殖结构，避免因盲目而造成市场单一产品供大于求。使渔产业真正走上“基地+农户+合作社+龙头企业”的区域化布局、规模化发展、产业化经营的发展之路。
二、线上线下融合，适应市场拓新路
公司在淘宝、天猫、食品商务网、邮乐购、工商银行电子商务平台、建设银行电子商务平台、微信平台分别开通公司店铺，开展网上销售，为公司销售渠道拓展和品牌宣传起到了十分显著的成效。积极参与“水都大集·新合作”电子商务服务中心建设，作为国家电子商务进农村综合示范项目的农产品加工企业，大力推进丹江口市农村电子商务、物流、便民业务的发展，在村建立电子商务代办点，搭建农村电子商务网络体系，为农产品流通贡献自己的力量。
公司积极支持配合市委、市政府的决策部署，确保“一江清水送津京”。面对网箱清理给公司带来的生产加工和经营影响，公司从自身找出路，开拓思维，以“产品研发，科技创新”为突破口，加大科研投入，通过研发适销对路的新产品打开市场，保证企业顺利转型。公司组建了自己的研发团队，以产、学、研相结合，借助公司院士专家站和校企共建研发中心的力量，通过与中科院水生所专家和湖北省农科院专家咨询沟通和技术指导，经过半年多的不断试验，终于研发出了以白鲢鱼为原料生产加工而成的剁椒鱼头速冻调理品，推向市场后倍的受消费者好评，迅速成为了网红爆品。目前市场占有率、网络搜索排名第一，引起各大平台和生活超市关注，市场十分火爆。公司已经和盒马鲜生、沃尔玛、大润发、顺丰优选、京东、中粮我买网、春播科技等各大线下线上渠道建立了良好的合作关系。2018年公司全年销售收入29711万元，利润879万元。
三、践行社会责任，扶贫公益作贡献
公司在发展的同时始终没有忘记践行企业的社会责任，将公司的发展和履行社会公益事业紧紧联系在一起。2009年以来，多次在慰问红军、受灾捐赠、慈善捐助等公益活动中伸出援手，捐款捐物，奉献爱心。每年的儿童节亲自看望特殊学校学生、重阳节看望敬老院的老人，逐渐形成了公司的传统文化事业。2018年，公司专门成立了扶贫工作队，积极参与全市社会扶贫“千企帮千村”行动，先后向结对帮扶村均县镇闵家沟村捐赠电脑、空调、会议桌椅等办公物资价值6万余元；主动帮助闵家沟村村民解决网箱清理后销售难的问题，带头销售白鱼2000余斤，还和闵家沟村建立了长期意向性合作协议，2019年携手建设精养鱼池养殖基地300亩，通过产业扶贫，实施精准对接，安置80%以上农民成为公司的生产工人，目前已经解决了包括全市范围内建档立卡贫困户就业22人，其他原因贫困户就业44人。公司还从2018年全年销售的鱼头经费中提取一定的资金作为助学基金。今年公司又拿出5000元资金发放到均县镇闵家沟村十户贫困家庭（每户500元），用于资助这些贫困家庭的学生。2019年春节前慰问孤寡老人5户，发放过年物资价值2000余元。通过公司10年来的发展，已安排就业员工500余人。先后在凉水河柳河口村、李家院村、檀山村，均县镇闵家沟村开展扶贫对接工作，直接发放扶贫资金20余万元，为合作社成员提供鱼苗、药品和物资136万元，公司员工农村户口占80%以上，先后与1000多户渔民开展养殖捕捞收购合作，还在均县镇闵家沟村建设精养鱼池养殖基地。通过产业带动农民脱贫增收。未来五年，企业在逐步成长，将带动300户左右贫困户及1000多人的就业目标，达到脱贫，解决贫困人员就业人均收入达到三万元以上。（流通处编辑）
